

HOJA OFICIAL

DE LA PROVINCIA DE BARCELONA

Publicase los lunes por la mañana, en cumplimiento de lo dispuesto por R. O. de la Presidencia del Consejo de Ministros, de 1.º de enero de 1926

La Administración se halla autorizada para insertar, además de las disposiciones oficiales, noticias, informaciones, esquelas y anuncios particulares

ADMINISTRACIÓN : Casa Provincial de Caridad : Montalegre, núm. 5 : BARCELONA : Teléfono 24770

LOS ARABES DE PALESTINA CONMINAN A INGLATERRA PARA QUE LES SEA REINTEGRADO EL PODER

SE ENCUENTRAN EN ROMA LOS MINISTROS DE OBRAS PÚBLICAS Y TRABAJO DE ALEMANIA, EL DE NEGOCIOS EXTRANJEROS DE RUMANIA Y EL JEFE DEL EJÉRCITO DEL REICH

El discurso de Hitler hace difícil el desarrollo de la política patrocinada por Roosevelt

LA SITUACION EN PALESTINA

El Cairo, 30. — La delegación de árabes de Palestina, con Gammal Hussein a la cabeza — un próximo pariente del Gran Mufti —, ha celebrado, ayer, dos reuniones con el Presidente del Consejo turco, Hohamed Mahmud, quien ha hecho una exposición del punto de vista británico, relativo a la cuestión de Palestina. A estas reuniones han asistido, asimismo, los representantes de otros Estados árabes. De acuerdo con el Presidente de estas conferencias, Mohamed Mahmud, y después de una conversación telefónica con el Gran Mufti de Jerusalén, se han formulado unas contraproposiciones, las cuales han sido transmitidas a Londres por vía telegráfica.

Por otra parte, la delegación árabe ha dirigido un telegrama al Gobierno de la Gran Bretaña conminándole a que lo antes posible reintegre el poder a los árabes.

Hoy ha salido para su habitual residencia el príncipe Faissal, quien ha realizado el viaje en aeroplano. También tienen anunciada su salida, hoy, Gammar y el Hussein y los representantes del Alto Comité árabe. — Efe.

Jerusalén, 30. — Palestina se organiza ante la posibilidad de un conflicto armado; se construyen campos de concentración, cuarteles, etc., especialmente en Haiffa, Sarafand, Jerusalén, equipándose las regiones consideradas estratégicas como las de Haiffa, San Juan de Acre, ruta del Sinaí hacia Egipto, carretera de Bagdad, siguiendo el pipeline. En las costas se instalan baterías antiaéreas, lo mismo que en la cumbre del Monte Carmelo. El Gobierno acelera los trabajos en la carretera de Bagdad; en la actualidad puede decirse que están ya terminados 430 kilómetros del recorrido total, teniendo la carretera un ancho de 5 metros. Quedan aún en construcción 650 kilómetros, que corren de cuenta del Gobierno del Irak. En fin, el Gobierno procura asegurarse aprovisionamientos diversos, según acuerdo de una comisión constituida al efecto, la cual está compuesta por seis funcionarios, tres representantes de las comunidades inglesa, judía y árabe, encargada de los stocks y de su reparto. — Efe.

Los Ministros de Obras Públicas y del Trabajo del Reich

Roma, 30. — El Ministro alemán de Obras Públicas ha llegado a Roma este mediodía. En días venideros realizará diversas visitas, invitado por su colega italiano señor Cobollo-Gigli y el Ministro de Comunicaciones, señor Iantini. — Efe.

Roma, 30. — En presencia del Ministro del Trabajo, el señor Mussolini ha

recibido esta tarde al Ministro del Trabajo del Reich. — Efe.

El ministro de Negocios Extranjeros de Rumania en Roma

Roma, 30. — Esta tarde ha llegado a Roma el Ministro de Negocios Extranjeros de Rumania, señor Gafencu. En la estación ha sido recibido por el Conde Ciano, los Ministros de Rumania cerca del Quirinal y de la Santa Sede, los Embajadores de Alemania, de Polonia, Turquía, Yugoslavia y Grecia.

Durante la tarde el señor Gafencu ha visitado las tumbas de los reyes en el Panteón, el memorial al soldado desconocido y de los héroes fascistas, donde ha depositado unas flores.

Luego de realizar estas visitas, el señor Gafencu se ha reunido con el conde Ciano, para celebrar una primera entrevista. — Efe.

RESONANCIAS UNIVERSALES DEL DISCURSO DEL FUHRER

Washington, 30. — El discurso de Hitler continúa aquí siendo apreciado diversamente. Para muchos la oración del Führer alemán tiene por finalidad separar a los Estados Unidos de los asuntos de Europa. La argumentación aducida por el jefe alemán en su discurso ante el Reichstag, viene a corroborar la tesis de los partidarios del aislamiento.

No falta quien considere que la alusión de Hitler a «las injusticias de Versalles» tendrá por efecto retrasar temporalmente y hacer más difícil el desarrollo de la política de Roosevelt y del departamento de Estado, que buscan a convencer a la pública opinión de la necesidad de apoyar a la Gran Bretaña y a Francia, no tan sólo

Muchos dieron su sangre, tú puedes dar tu oro

en un aspecto ideológico, si que también en las defensas avanzadas de América.

En las esferas de la Casa Blanca se guarda la consigna de la reserva; no obstante, ha podido saberse que se considera que el discurso de Hitler no representa una contestación oficial al mensaje. De todas maneras, un examen detenido de lo dicho por Hitler, pone de manifiesto que Hitler posiblemente no desea cerrar la puerta a negociaciones que fueron sugeridas en el telegrama del Presidente. Los comentarios sobre este punto son hasta ahora muy vagos, pero la opinión que predomina es la de que el cambio de impresiones inaugurado por Roosevelt el 13 de abril, puede darse por terminado. Hay que esperar los acontecimientos para poder determinar si los Estados Unidos deben proseguir activamente la política del Presidente o hay que estar a la expectativa. — Efe.

COMENTARIOS AL DISCURSO DE HITLER

En Lisboa reconocen el peligro que representa la Prensa belicista

Lisboa, 30. — Comentando el discurso del Führer, el diario *Seculo* dice que Dantzig y el corredor representan dos problemas localistas y sería insensato lanzar al mundo a una guerra a causa de estas cuestiones de orden muy secundario. «Estamos perfectamente de acuerdo con la declaración hecha por el señor Hitler, relativa a la influencia que ejerce una determinada Prensa sobre la política internacional.»

El *Diario de Manaha* pone de relieve la importancia de la lucha que mantiene Hitler contra la Prensa belicista, y añade que la situación general en Europa se desarrollará hacia un apaciguamiento, en el momento que sea posible atajar esta campaña filobélica que realizan agencias y periódicos esparcidos por el mundo. — Efe.

En Amsterdam son optimistas

Amsterdam, 30. — *Telegaf* hace observar que en posibles negociaciones en el futuro para ver de hallar solución definitiva a los múltiples problemas de orden internacional, sería muy probable que se llegase a un acuerdo. Estos comentarios se hacen en ocasión de continuar la prensa holandesa los comentarios al discurso pronunciado el viernes por el señor Hitler.

Por su parte el *Handelblad* escribe que lo esencial es que el Führer se ha mostrado dispuesto a establecer un pacto bilateral de «no agresión» con todos los Estados enumerados como futuras víctimas del Reich, por el Presidente de los Estados Unidos. Esto viene a demostrar que el Reich no tiene ningún propósito en contra de las naciones en cuestión. El citado diario expone su confianza de que será posible una buena inteligencia entre Alemania y Polonia, con relación al asunto de la Ciudad Libre de Danzig. — Efe.

El General von Brauchitsch

Roma, 30. — El General von Brauchitsch, jefe del Ejército del Reich, ha llegado en tren especial, invitado, en nombre del señor Mussolini, por el General Pariani, Secretario de Estado, para que tenga ocasión de conocer el Ejército italiano. — Efe.

Este año no se celebrará en Francia la fiesta roja del 1.º de mayo

París, 30. — En razón de las circunstancias del momento, contrariamente a la costumbre establecida, este año no habrá la tradicional huelga general conmemorativa del 1.º de mayo, por acuerdo tomado por la Confederación General del Trabajo. Así, pues, mañana saldrán todos los periódicos, incluso los del sector izquierdista. — Efe.

EN EL HOSPITAL DE LA CRUZ ROJA ESPAÑOLA

Celebróse ayer, mañana, una solemne misa en sufragio de socios y camilleros de la benéfica institución caídos en cumplimiento de su humanitario deber, durante el dominio rojo

Dispuesto por la Junta de la Asamblea Provincial de la Cruz Roja Española en Barcelona, celebróse ayer, a las once, una misa solemne, en sufragio de sus socios y camilleros caídos y fallecidos durante la dominación marxista. Fue celebrante el reverendo don Andrés España, capellán mayor de la Brigada.

Durante el santo sacrificio interpretó selectas composiciones la orquesta sinfónica de la Cruz Roja, y cantó escogidos motetes el excelente barítono señor Miret.

Ocupaban la presidencia del acto el General de la 4.ª Región, señor Alvarez Arenas; el Gobernador militar, General Yeregui; el diputado señor Traval, en representación del Presidente de la Diputación Provincial; el Teniente de Alcalde señor García Tornel, por el Alcalde de la ciudad; el Comandante de Marina señor Carle; el Decano de la Facultad de Derecho, doctor Gómez del Campillo, por el Rector de la Universidad; el Comisario don Eladio Ruiz, en representación del Jefe Superior de Policía, y por el Jefe provincial de Falange, el camarada Prlau. En otros sitios de preferencia estaban la Condesa del Valle de Canet, Presidenta de honor de la Institución; el Conde del Valle de Canet y el señor Barón de Esponellá, en representación de la Cruz Roja Internacional; la reverenda Superiora de la Comunidad que presta sus servicios en el Hospital; el Presidente de la Cruz Roja, don José Ventura, y el primer Jefe de la Brigada, señor Doménech Martí, acompañados estos dos últimos de todos los demás Jefes y Oficiales de la Institución.

También asistió a la misa el Administrador apostólico y Obispo de Cartagena, doctor Díaz de Gomara, quien ocupaba su sillón al lado de la Epístola.

Terminada la misa, rezóse un responso, haciendo seguidamente uso de la palabra el Vicepresidente de la Institución, don Luis de Abalo, quien, con frases llenas de emoción, religiosidad y patriotismo, dió las gracias a las Autoridades todas por haberse dignado asistir a la piadosa fiesta, realzándola con su presencia.

Seguidamente el señor Abalo dió lectura a los nombres de los caídos por Dios y por la Patria, contestando los concurrentes con la palabra «presente» a cada uno de los nombres que son citados, y entre los cuales figuraba el del admirador y entusiasta de la obra de la Cruz Roja don José Antonio Primo de Rivera.

Discurso del Administrador apostólico doctor DÍAZ DE GOMARA

Al discurso de don Luis de Abalo, contestó con otro, muy elocuente, su ilustrísima el doctor Díaz de Gomara. Dijo que, invitado por la primera Autoridad militar, iba a contestar el discurso de gracias del Vicepresidente de la Institución, el cual — añadió — me ha satisfecho profundamente, por su contenido de religiosidad y por la manifestación de su gran patriotismo. Me congratulo también muy sincera-

mente de esta intervención mía, porque ello me proporciona la inmensa satisfacción de hablar por primera vez ante los fieles congregados de esta católica, culta y bella Barcelona. Enaltece a continuación la obra benéfica que realiza la Cruz Roja, la que — dice — es complemento y reducto del Ejército español. Obra magnífica la vuestra — repite —, que se agiganta grandemente cuando, al recoger los heridos en el campo de batalla, dejan de ser enemigos los que nos combaten, amparándolos a todos por igual. Dedicó también el señor Obispo fervorosos elogios a la Comunidad del Hospital y a las damas enfermeras, y termina el prelado con vivas a España, a la Cruz Roja y al Caudillo.

Discurso del General ALVAREZ ARENAS

Hizo después uso de la palabra el General de la 4.ª Región, señor Alvarez Arenas.

Comenzó diciendo que no pensaba hacer uso de la palabra en el acto que se celebraba; pero, invitado a hacerlo, iba a cumplir con gusto el deber protocolario. Sean mis primeras palabras, y con ello — agrega — estoy segurísimo de interpretar el sentido de todos los que me escuchan, para dar las gracias a los organizadores de este acto tan solemne y tan brillante.

(Continúa a la pág. 5)

DE LUNES A LUNES

La batalla de las letras

Por primera vez se ha celebrado en Barcelona la Fiesta del Libro con la dignidad que corresponde a su hondo sentido espiritual. El propósito de la inspiró no podía ser más elevado, ni más acertado el procedimiento, ni más oportuna la ocasión, pero es lo cierto que lo que tan bien concibióse se realizó siempre con escasa fortuna. Se trataba de enaltecer al libro bueno, sano, honesto, al que deliciosamente instruye y al que instructivamente deleita; al que es acicate del pensamiento, recreo del espíritu y estímulo del buen proceder; al que nos embelesa con la galanura del lenguaje y al que nos deslumbraba con la gracia sutil de un ingenio privilegiado; al que nos proporcionaba una enseñanza útil y al que nos ofrece una concepción original de la vida; al que nos da el sentido de lo que fué y al que apunta el carácter de lo que ha de ser; al que nos hace más buenos y al que nos hace más cultos...

Este era el propósito, indudablemente, pero como nadie cuidó de que se hiciera la debida distinción entre el libro bueno y el malo, entre el que educa y el que perverte, entre el que eleva el espíritu y el que le hunde en el inmundo lodazal de los bajos instintos y de las doctrinas bastardas, cádate ahí que lo malo se mezcló con lo bueno y que con la codicia y la desaprensión de los unos y la ignorancia y tontería de los otros acabó por imponerse la mercancía podrida, la producción libresco más en desacuerdo con el significado de la Fiesta, la menos apropiada para educar a las masas ciudadanas y para honrar al genio de nuestras letras.

No os creáis aquello de que el libro es el mejor amigo del hombre. Puede ser el mejor, pero también el peor. Conviene hacer la debida distinción. Y, por fin, se ha hecho. Durante el período rojo ya se había intentado. Pero en favor del libro que engaña, desorienta y envenena. Esta vez, no. Esta vez se ha arrinconado toda la bazofia literaria que ofrecían al público comerciantes poco escrupulosos y toda la literatura perturbadora e incivil del sectarismo dinamitero. Y el libro auténticamente español, el que es afirmación de los valores hispanos, exaltación del genio de la raza y lección de hidalguía y patriotismo, ha impuesto, por fin, su soberanía. Por cierto, que a los barceloneses, sus esbirros anarcomarxistas les hablaban continuamente del odio a la cultura de Franco y sus hombres. Ahí lo tienen ese odio: una producción literaria rica, cuantiosa y selecta.

Celebremos este imperio en Cataluña del libro católico y españolísimo. Las letras completarán la obra de las armas. Y felicitémonos, también, del acierto con que el Jefe Provincial de Propaganda, camarada Juan Ramón Masoliver, ha dirigido esta primera y triunfal batalla de las letras hispanas. — M.

LLEGADA DE ENLACES DE LAS ORGANIZACIONES JUVENILES DE F.E.T. Y DE LAS J.O.N.S.

Ayer, mañana, tuvo lugar el feliz regreso de los doce enlaces-ciclistas de las O. J. de Barcelona que llevaron un mensaje de hermandad a las poblaciones recientemente liberadas, visitando las ciudades de Tarragona, Tortosa, Castellón de la Plana y Valencia. Tanto en la ida como en el regreso, los jóvenes camaradas recibieron toda clase de atenciones, tanto de las autoridades como del vecindario de los pueblos que encontraron en su itinerario.

A su llegada a nuestra ciudad le aguardaban en el Parque de la Ciudadela las Jerarquías de la Juventud Nacional-Sindicalista y numeroso público. El camarada Jefe de Distrito de O. J. hizo entrega, a cada uno de los enlaces, de una medalla conmemorativa del acto deportivo y fraternal, y luego tuvo lugar un magnífico desfile de flechas, flechas azules, pelayos, cadetes y margaritas en número de más de 15.000. El acto, dentro de su sencillez, resultó magnífico.

HERNIADO

decídase a terminar de una vez y para siempre con los graves peligros de su hernia, usando el salvador HERNIUS, que en muy poco tiempo la vencerá totalmente. Visitas gratis de 10 a 1 de 4 a 7. Rambla de Cataluña, 34. 1.º Teléf. 14346. BARCELONA

JEFATURA DE POLICIA

Regreso del Jefe Superior, Marqués del Rebalso

Ha regresado de su viaje el Jefe Superior de Policía, Marqués del Rebalso, quien ayer por la mañana se posesionó de nuevo de su cargo, cesando el que interinamente había desempeñado el mismo, Capitán don Carlos de Iarramendi.

El Marqués del Rebalso recibió, ayer, al mediodía, al redactor de LA HOJA OFICIAL, al que manifestó que su viaje tenía por objeto exclusivo asuntos de familia en San Sebastián e Irún, y que al enterarse en esta última población de que había llegado a Burgos el Jefe Nacional de Orden Público, Coronel Ungría, se trasladó a dicha ciudad para saludarle y darle cuenta de la situación de Barcelona, en lo que a Orden Público se refiere. Acompañado por el señor Ungría, estuvo el Jefe Superior visitando al Ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, con el cual departieron acerca de la situación de Barcelona.

Terminó diciendo que había podido constatar el interés máximo que se toma el Gobierno por cuantas cuestiones afectan al Orden Público en Cataluña y que está dispuesto a enviar todos los medios que sean necesarios para que continúe la tranquilidad existente.

Para los familiares de la niña Carmen García Lozano

En la Jefatura de Policía nos han facilitado la siguiente nota:

«Se ruega a los familiares de la niña Carmen García Lozano, de cuatro años de edad aproximadamente, se personen en esta Jefatura, Secretaría General, para un asunto de interés.»

Detención de un asesino y del jefe de una «checa»

Continuando los agentes de policía de esta plantilla sus detenciones de individuos que en la retaguardia han cometido actos delictivos durante el dominio rojo-separatista, se han practicado las siguientes detenciones:

Por la Brigada Social, José Ramón Trull, que se distinguía por las persecuciones de personas de derechas, asistía a las ejecuciones en el Campo de la Bota y en una ocasión pisoteó el cadáver de un oficial acabado de fusilar.

— Obdulio Aparicio (a) «el Negro», que estaba empleado en la casa Ford, y se apoderó de un auto con el cual marchó a varios pueblos de la provincia de Gerona y en San Felú de Guixols, donde buscaba a una persona que no encontró, y entonces se apoderó del cura párroco, que los del pueblo habían respetado, y lo asesinó. Ingresó después voluntario en el arma de aviación, como chofer. En su casa se le ocuparon varias máquinas de fotografiar, de cine, de coser y de escribir, y diversos objetos de plata, todo ello producto de requisas.

— Antonio Cortés Gómez, que hizo armas contra las Tropas Nacionales y detuvo a tres religiosas, que después aparecieron asesinadas.

— Balbina Martorell Garí, que durante el dominio rojo se destacó por su propaganda roja. Maltrataba a personas de orden.

Por agentes del rondín antimarxista, al mando del Capitán Bravo, han sido detenidos Alfonso Borrás, agente de vigilancia, que en el período rojo estuvo de jefe de una «checa», donde se maltrató a los detenidos. Ha pertenecido éste al partido de Esquerra y después al Comunista.

— Miguel González Mulero, que denunció al dueño de la casa donde trabajada,

por faccioso, y después ingresó en el ejército rojo.

Los de Sabadell han detenido a Bermel Mermel y Juan Gorritz Pastor, que pertenecieron a las patrullas de control de Sardañola y cometieron toda clase de desmanes.

— Antonio Campajo Oriach, que intervino en saqueos, robos y asesinatos y después se hizo carabinero voluntario.

— Miguel Teruel Peñalver, que tomó parte en diversos actos de saqueo que se cometieron en Sardañola, donde, en los días 19 y 20 de julio, tenía a su cargo la ametralladora que hizo fuego contra las fuerzas Nacionales.

— José Pujadas, uno de los más destacados de las patrullas de control, y el que colectivizó la industria del pan.

— Domingo Pon Metantez, que era del P.O.U.M. y perteneció a las patrullas de control, haciéndose voluntario del ejército rojo.

EN EL DEUTSCHE SCHULE El Partido NACIONAL-SOCIALISTA ALEMÁN, en Barcelona, celebró una fiesta

Con motivo de la fiesta nacional del 1.º de mayo, la colonia alemana y el Partido Nacional-socialista alemán de Barcelona celebraron ayer tarde un importante acto en el aula principal del Deutsche Schule.

Al acto asistió un número importante de alemanes residentes en nuestra ciudad que llenaban por completo la amplia sala de actos del edificio.

Presidió el Cónsul general, doctor Jaeger, con los Vicecónsules señores Reuschenbach y Von Waldheim, el Canciller señor Fischer y el Jefe del Partido Nacional-socialista en Barcelona, señor Bartoleit.

Fueron expresamente invitados y ocuparon lugares preferentes, quince soldados de nuestro glorioso Ejército, heridos en la lucha contra el marxismo, a los que se hizo objeto de grandes atenciones y obsequios.

El doctor Jaeger, primeramente, tomó la palabra saludando a sus compatriotas.

Después, el señor Bartoleit hizo la presentación del señor Von Obernitz, Jefe de las Milicias de Asalto alemanas, venido expresamente del país amigo para tomar parte en el acto que se celebraba.

El señor Von Obernitz, miembro destacado del Partido Nacional-socialista Alemán, pronunció un elocuente discurso en el que dió cuenta de las últimas impresiones sobre el discurso pronunciado la semana pasada por el Canciller Hitler en el Reichstag.

La disertación del orador fué seguida con gran interés por el numeroso y selecto auditorio, que al terminar le premió con una nutrida salva de aplausos.

Como complemento de la fiesta hubo un lunch, baile, tómbola y concierto.

ALTAS BAJAS CONTRIBUCIÓN
Tramito en Hacienda
GESTOR COLEGIADO
Oficinas: TALLERS, 55

Don Agustín Mariné Molins

Ex Concejal del Excmo. Ayuntamiento de Barcelona falleció ayer, día 30 de abril, habiendo recibido los Auxilios espirituales (E. P. D.)

Sus afligidos: esposa Luisa Alemany, hija Dolores, hija política Josefa Cunill, viuda de Mariné; nieto Agustín, hermana Mercedes, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, avenida de José Antonio Primo de Rivera (antes Cortes), 686, mañana, martes, día 2 de mayo, a las tres de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de San Pedro de las Puellas, y después a su última morada, Cementerio del Sudoeste.

No se invita particularmente

MARIA FORRELLAD SOLER

Viuda de Antonio Tous ha fallecido a la edad de 69 años, habiendo recibido los Auxilios Espirituales (E. P. D.)

Sus afligidos: hijos Pilar y José, hijos políticos doctor Ramón Cirera Voltá y Conchita Coll Balaguer, nietos María, Mercedes y Juan Cirera Tous, hermanos, hermanos y hermanas políticos, tías, sobrinos y sobrinos políticos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les suplican un piadoso recuerdo en sus oraciones.

La hora del entierro se avisará oportunamente. Barcelona, 30 de abril de 1939. — Año de la Victoria.

PARA NORMALIZAR LA VIDA DEL TRABAJO

Importante nota de la Comisión de Incorporación Industrial y Mercantil n.º 2

A los efectos de reasumir y confrontar los datos totales que esa Comisión ha procurado proporcionarse respecto a la situación particular de cada industria y a la de los respectivos talleres y establecimientos de toda índole, base fundamental de su acción impulsiva para normalizar la marcha del trabajo, se requiere a los gerentes, administradores o simplemente dueños de los mismos, manden a esta Comisión de Incorporación Industrial y Mercantil N.º 2 (en Barcelona, a Vía Layetana, n.º 32, y en Tarragona, Lérida y Gerona, a la Delegación instalada en las respectivas Diputaciones) «una simple nota» autorizada con el sello de la casa, en la que especifiquen concretamente el número de operarios que trabajan, el número de los que están en paro y la

causa de éste, indicando — si se trata de materias primas — cuáles sean éstas, procedencia nacional o extranjera que tengan y cantidades indispensables para la reanudación inmediata de sus actividades normales, y trabajo de un mes.

En atención a la urgencia que tiene la rápida práctica de este servicio, se ruega a todos que normalicen y entreguen la «nota» reclamada, sin demora ni dilación de ningún género, dentro del plazo de tres días. Como se trata de algo que interesa a todos y a todos ha de beneficiar, esta Comisión se promete que su requerimiento será obedecido.

Barcelona, 29 de abril de 1939. Año de la Victoria. — El Presidente, José María Milá y Camps, Conde del Montseny.

RELIGIOSAS LA FIESTA EN EL GREMIO DE ZAPATEROS

Fieles a una costumbre tradicional, que durante el dominio rojo había quedado en suspenso, el antiguo Gremio de Maestros Zapateros y Cofradía de San Marcos Evangelista, ha reanudado ayer su fiesta patronímica con un oficio solemne en su altar de la Catedral Basílica y que, como casi todos los demás altares de nuestro primer templo, sufrió la destrucción de las turbas marxistas. Con algunos de los destrozos que han podido ser recuperados, así como la preciosa imagen de San Marcos, obra escultórica de gran mérito, reconstruyéndose en parte el altar para la celebración de esta fiesta que todos pusieron gran empeño en que resultase brillante como nunca, habiéndose conseguido plenamente.

Fuó celebrante el reverendo don Antonio Valles, Domero de la Catedral, y por la Capilla de música de la misma iglesia, bajo la dirección de su maestro, señor Sancho Marraco, cantóse la *Misa Pontificalis*, de Perosi. Estuvo encargado del sermón el reverendo doctor don José Faura, quien con su acostumbrada elocuencia puso de manifiesto la trascendencia que para bien de Dios y provecho de España tenía la restauración de tan antigua fiesta.

Concurrieron al acto la Junta en pleno del Gremio y numerosos agremiados, a los que acompañaban en su mayor parte sus respectivas familias.

Durante la misa fueron repartidas a los concurrentes estampitas del Santo, y eran obsequiadas con bonitos ramos de flores las señoras y señoritas.

SANTOS DE HOY. — Felipe, Jeremías, Segismundo y Orenio, Santa Grata. SANTOS DE MAÑANA. — Atanasio y Celestino, santas Mafalda y Zoé.

Los cultos de ayer, en SAN JOSÉ DE LA MONTAÑA

Como corolario de la solemne novena organizada por la Pía Unión Primaria y Culto Perpetuo de San José de la Montaña, se celebraron ayer en el Real Santuario-Asilo de la veneranda imagen, diversos actos litúrgicos.

Por la mañana, a las ocho, hubo Misa de Comunión, y a las diez, oficio solemne con sermón que corrió a cargo del Canónigo de la Catedral Basílica, doctor Moreno.

Por la tarde, a las cuatro y media se celebró el último día de la Novena, con exposición del Santísimo y sermón por el mismo orador de la mañana. Asistió a estos actos una enorme cantidad de fieles que puso de relieve la devoción que siente el pueblo barcelonés hacia San José de la Montaña.

Ocuparon sitios en el presbiterio las Autoridades siguientes: Coronel de Estado Mayor don Mariano de Ribera, por el General Jefe de la Cuarta Región Militar; don José de Peray, diputado Ponente de Beneficencia, por el Presidente de la Diputación Provincial; Conde de Caldas de Montbuy, por el Alcalde de la ciudad; reverendo doctor D. Serra Puig, Vicario general de la Diócesis, por el Administrador apostólico; Interventor Militar de la Cuarta Región, Teniente Coronel don Francisco Isarre; Rector de la Universidad, doctor Gimeno; don José de la Riba, Secretario local de F.E.T. y de las J.O.N.S., por el Jefe provincial del Movimiento.

La procesión se celebró en el interior del templo, con motivo de la lluvia. Llevó el pendón de la Pía Unión el Conde de Caldas de Montbuy y los cordones el Coronel Ribera y el Secretario de la Falange del distrito XIII, camarada José María Roig.

Tomó parte en los actos la Banda Municipal.

JAIME FERRER PADRÓ

HA FALLECIDO
Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición apostólica (E. P. D.)

Sus afligidos: Hermanos Carmen y Fernando, hermana política Rosa Roca, primos, sobrinos y demás familia, las casas comerciales HIJO DE ANGEL FERRER, FARMACIA FERRER, y la JUNTA DE GOBIERNO DE LA CAJA DE AHORROS DE MANRESA, al participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les suplican un piadoso recuerdo y se sirvan asistir al Oficio funeral que en sufragio de su alma se celebrará mañana, martes, a las once, en la Parroquia de San Pedro Mártir (Iglesia de San Francisco), y pasar por la casa mortuoria, Canal, 26, 1.º, para acompañar al cadáver al Cementerio.

Manresa, 1.º de mayo de 1939. — Año de la Victoria.

El Ilustrísimo y Reverendísimo Señor Obispo de la Diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

EN LA BARRIADA DE SAN ANDRÉS

Homenaje a la memoria de los vecinos asesinados por los marxistas y de los caídos en defensa de los cuarteles de Artillería en julio de 1936

Ayer domingo, por la mañana, se celebró en la populosa barriada de San Andrés, la Misa de campaña organizada por la Delegación Local de Asistencia a Frentes y Hospitales, para honrar la memoria de los que hallaron gloriosa muerte en la defensa de los cuarteles de aquel sector el 19 y 20 de julio de 1936, así como de los andresenses caídos por la liberación de España.

La ceremonia religiosa se celebró a las once, en un templo alzado en el pascio de Fabra y Puig, bellamente adornado con plantas y banderas nacionales y del Movimiento.

A ambos lados fueron instaladas sendas tribunas. La de la izquierda fué ocupada por las representaciones oficiales e invitados. Asistieron el Comandante de Mesa, ayudante del General Gobernador Militar; Teniente Coronel de la Maestranza de Artillería, señor Yanguas; Teniente Coronel de la Agrupación de Artillería de la 50 División, señor Páramo; Presidenta de la Delegación Local de Frentes y Hospitales, señora Gertrudis Grau de Costa; miembros directores de dicha Delegación, camaradas Concepción Rec, Antonio Costa y Pedro Benvingut; camarada César Raja, de la Delegación Provincial de F.E.T. y de las J.O.N.S.; camarada Par, Jefe de la Falange del distrito; reverendo don Enrique Gábana, Capellán castrense; don Ramón Riera, ex concejal; don Raimundo Martínez, Asesor de la Milicia; don Vicente Serrat, Delegado Local de Auxilio Social; Párroco de la iglesia de San Andrés, reverendo don José Borguño; don Juan Valls, de la Delegación de Policía del distrito; Jefes y Oficiales de la Maestranza y de la Agrupación de Artillería de la 50 División, etc.

Ocupaban la tribuna de la derecha, familiares de los andresenses asesinados por las hordas de la revolución marxista.

Frente al presbiterio, soldados heridos

acompañados de bellas señoritas de Frentes y Hospitales de la barriada.

Detrás, el Batallón 305 de Orden Público, del Regimiento de Granada n.º 6, y una batería de la Agrupación de Artillería de la 50 División; bandas de música y de trompetas y tambores, de la misma, y representaciones nutridas de Frentes y Hospitales, de San Andrés y otros distritos de la ciudad, y de las Secciones de la Falange. A ambos lados de lo largo del paseo había público en cantidad extraordinaria.

Dijo la Santa Misa el Párroco de la iglesia de San Paciano, reverendo don Alejandro Pec.

Terminada ésta, pronunció una breve alocución nuestro estimado compañero en la Prensa, reverendo don Enrique Gábana, quien dedicó, en elocuentes frases, un sentido recuerdo a los vecinos de San Andrés asesinados por su amor a España, los mejores entre todos. La horda roja quiso destruir a la Religión y a la Patria, y no logró sus nefastos propósitos porque las reservas de España son demasiado grandes. El Sumo Hacedor nos suscitó un Caudillo, bajo cuya égida los ideales de Dios y Patria se han salvado en nuestro país, que renace ahora con mayor potencia. Glosó, finalmente, el ejemplo de los sacrificados, que murieron sin odio y perdonando a sus ejecutores.

La banda de música interpretó, después, los himnos del Movimiento y Nacional, al terminar los cuales se dieron numerosos vivas a España y al Caudillo.

Por último, las fuerzas militares y representaciones que asistieron al acto desfilaron en correcta formación ante las autoridades.

Por la tarde, el Rector de la parroquia de San Andrés, reverendo don José Borguño, bendijo el amplio local que ocupa la Delegación de Frentes y Hospitales, en el que fué solemnemente entronizado el Sagrado Corazón de Jesús.

INSPECCIÓN DEL SERVICIO DE EVACUACIÓN A los Ayuntamientos de Cataluña y familias a quienes comprende

Los niños sometidos a régimen familiar procedentes de Madrid deben ser presentados para tomar nota de nombre y domicilio en los Ayuntamientos, y éstos dar cuenta a esta Inspección, sita en avenida del Generalísimo Franco (Diagonal), 433, principal, 2.ª, antes del día 5 del mes de mayo, quedando exentos los acogidos a Auxilio Social.

Los jefes de familia que no cumplan esta disposición serán responsables y severamente sancionados.

Barcelona, 29 de abril de 1939. Año de la Victoria. — El Jefe inspector.

AUDITORÍA AUDITORIA DE GUERRA Juzgado Militar de Oficiales Generales

Con el fin de practicar una diligencia de Justicia, se cita por el presente, de comparecencia ante el Juez Militar Coronel de Infantería don Guillermo Vizcaíno Sagaseta, y el día 1.º de mayo, a las diez horas, a los señores don Federico Sánchez García y don José Holgado Vicente.

Barcelona, 29 de abril de 1939. Año de la Victoria. — El Coronel Juez Instructor, Guillermo Vizcaíno.

Anuncios Oficiales

CEDULAS DEL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

El Banco Hipotecario de España pone en conocimiento de sus cedulistas que no hayan hecho efectivo el cupón de los títulos correspondientes al primer vencimiento posterior al 18 de julio de 1936, que pueden percibir su importe, con arreglo a las condiciones y normas establecidas en el anuncio publicado en el *Boletín Oficial del Estado* del 14 de noviembre de 1938, n.º 137, cuyo contenido se facilitará a los interesados que lo deseen en las Sucursales del Banco de España y en nuestra Oficina de Barcelona (paseo de Gracia, n.º 8 y 10).

El presente anuncio se dirige de un modo especial a los poseedores de Cédulas en las ciudades de Cataluña últimamente liberadas.

Oficinas Centrales: Calle de Vitoria, número 9 (Burgos). Apartado n.º 91.

ROMA L DETECTIVE INVESTIGACIONES

Pesquisas, vigilancias Informes pre-matrimoniales Informes de particulares, negocios, etc.

PELAYO, 62, tel. 16046

IMPLANTACIÓN DEL RÉGIMEN NACIONAL DE SUBSIDIOS FAMILIARES NORMAS PARA SU APLICACIÓN EN LA PROVINCIA DE BARCELONA

Relacionada con la implantación del Régimen Nacional de Subsidios Familiares en la provincia de Barcelona, hemos recibido del Director de la Caja Nacional, don José Muñoz, la siguiente e interesante nota:

«Por Orden Ministerial de 7 de febrero último, se dispuso que la aplicación de la Ley de Subsidios Familiares se iniciase a los tres meses de liberadas las provincias donde este Régimen Obligatorio no pudo tener efectividad a su promulgación.

En la provincia de Barcelona, el período de reajuste económico otorgado por el Gobierno terminó en el día de hoy, 30 de abril: por tanto, a partir de mañana, día 1.º de mayo, empieza a contarse el plazo trimestral de preparación que terminará el 30 de junio, implantándose definitivamente el Régimen el día 1.º de agosto. A partir de esta fecha, los empresarios comenzarán a descontar y a liquidar las cuotas obligatorias y los trabajadores a percibir el subsidio reglamentario.

Al objeto de que durante este período inicial o de preparación puedan los obligados cumplir los deberes que el Régimen impone, la Caja Nacional hace públicas las siguientes

NORMAS

1.ª Toda Corporación, entidad o particular, que ocupe trabajadores, empleados, técnicos o funcionarios, dentro del territorio de esta provincia, tiene la obligación de presentar antes del 31 de mayo de 1939, el padrón censal de todo su personal.

2.ª El censo se formulará por triplicado en el impreso oficial que facilitarán gratuitamente las Delegaciones Locales Sindicales; donde éstas no se hubieren constituido todavía, los impresos serán facilitados por los Ayuntamientos.

La Sindical o Ayuntamiento de-

volverá al declarante uno de los tres ejemplares, debidamente sellado y fechado.

3.ª En el padrón habrán de aparecer todos los dependientes de la entidad patronal que figuren en sus plantillas en el mes de mayo o deban estar incluidos en ella a virtud de las disposiciones sobre depuración de personal. Y todos aquellos otros que no siendo fijos presten servicio o lo prestaren durante la primera semana del mismo mes.

4.ª Quedan exceptuados: a) Los que ocupen ocasionalmente como obreros a los mismos a quienes ellos a su vez, en otros días, o temporadas, les presten trabajo su equivalencia del que ellos realizaron. b) Los que ocupen trabajadores en servicios domésticos.

c) Los trabajadores a domicilio. No tendrán la consideración de asegurados: a) Los trabajadores al servicio de patronos exceptuados.

b) La mujer, los hijos, los padres y demás parientes del patrono, hasta el tercer grado inclusive, que tengan ocupación en alguno de sus centros de trabajo, cuando vivan en el hogar de aquél.

5.ª Obligatoriamente quedan afiliadas al Régimen de Subsidios Familiares toda clase de empresas, patronos, entidades y particulares que ocupen en España trabajadores asegurados.

6.ª Las consultas sobre el empadronamiento inicial en este Régimen, deberán formularse en la Sección de Subsidios Familiares de la Delegación Provincial Sindical.

Por Dios, por España y su revolución Nacional-Sindicalista. — Barcelona, 30 de abril de 1939. — Año de la Victoria. — El Director de la Caja Nacional, José Muñoz.

SOLEMNE REPOSICIÓN DEL CRUCIFIJO EN LAS ESCUELAS

Para conmemorar la reposición del Santo Crucifijo en las Escuelas Nacionales, el día 3 se celebrarán los actos siguientes:

Por la mañana, en la santa iglesia Catedral serán bendecidos los Crucifijos. Habrá una exposición del Santísimo, hablando sobre el significado del acto el

Excmo. y Rvmo. Sr. Administrador Apostólico de esta diócesis, doctor Díaz Gomara.

En el Grupo «Pedro Vila» se procederá a continuación a colocar el Crucifijo. Asistirán a ambos actos el General excelentísimo señor don Eliseo Alvarez Arenas y las Autoridades.

¡Que rico pescado! ¿Dónde? En la pescadería

LA PILARICA Sucursal núm. I

CALLE DE PROVENZA, 266

El jueves próximo tendrá toda clase de pescados frescos y mariscos recibidos directamente de la Costa y del Cantábrico

SERVICIO A DOMICILIO

JAMONES CURADOS, SERRANOS Y EXTREMEÑOS

SE VENDEN { a 21.10 ptas. kilo en piezas a 27 ptas. kilo en lonjas

en Boquería, 27 (esquina Alsina) y en la Sección de Charcutería y Bar de los Almacenes Alemanes (Pelayo, n.º 20) ÚLTIMOS DÍAS DE VENTA

F. C. Metropolitano de Barcelona, S. A.

(TRANSVERSAL)

Liberada España y habiendo recuperado su patrimonio esta Compañía, gracias al valeroso Ejército Nacional, ratifica su entusiasta adhesión al Caudillo y al glorioso Movimiento Nacional, y se complace en notificar al público la completa normalización de sus servicios.

Barcelona, 1.º de mayo de 1939 - Año de la Victoria



CAMAS DORADAS

Artículos para jardín. Especialidad en material de cirugía. MUEBLES ACERO MODERNOS Balmes, 2-Barcelona

SARNA (Roña)

PICORES DE LA PIEL Sin baño, sin peligro y rápidamente la cura ANTISARNICO MARTÍ Sus imitaciones resultan caras, peligrosas y apestan a letrina. Venta: Farmacias, Centros de Específicos y Parlamento, n.º 17

AUTOS

TALLERS, 55 - TELÉFONO 24912

Estas oficinas hacen todas sus gestiones y trámites con toda seriedad y solvencia

Director: ANDRÉS ALÁCANO

Gestor Administrativo Colegiado

TALLERS, 55 - TELÉFONO 24912

ESCUELA CHOFERS

“NEW YORK”

Enseñanza rápida garantizada

Títulos de 1.ª, 2.ª y 3.ª - Renovación carnets - Duplicados, Traspasos, Propiedad, Altas, Bajas de Patentes

Oficinas: TALLERS, 55 - Tel. 24912



PIBERNAT

BASCULAS CAJAS PARA CAUDALES

Parlamento, 9-11 • BARCELONA



RADIO

1 año de garantía

CLARION = LA VOZ DE SU AMO MILTON = PHILIPS = R. C. A

RADIO CANALETAS

RAMBLA CANALETAS, 6

TAURINAS

Ayer, en las Arenas

Lució por la mañana un sol esplendoroso, se encapotó al mediodía y a la hora de empezar la corrida, la tarde estaba amenazadora.

Fue una lástima que el tiempo desluciera el festejo, porque seguramente el resultado artístico del mismo hubiera tenido más realce y las faenas de los diestros, con sol, habrían adquirido más brillantez y colorido de las que tuvieron, y no queremos decir con esto que la labor de Chicuelo, Noaín y Juanito Belmonte no tuviera relieve y mereciera de mérito. Al contrario, pese a la inclemencia del tiempo y a la lluvia que empezó a caer a media corrida, que dejó el ruedo convertido en un barrizal, los espadas hicieron bastante más de lo que esperábamos en circunstancias tan desfavorables para ellos.

Chicuelo venía dispuesto a cambiar la onza, porque quien la tiene puede cambiarla cuando quiere, y nos deleitó el sevillano con una faena torerísima en su segundo toro, en la que puso Manolo tanto empeño para sublimizarla con la esencia más pura de su arte, que a pesar del aguacero que en aquellos momentos azotaba a los espectadores, permanecieron éstos en sus escaños hasta que rodó el toro de una magnífica estocada que le valió a Manolo una merecida ovación.

También en la del toro que rompió plaza intercaló Manolo pasajes muy vistosos y artísticos, dejando entrever los deseos que tenía de triunfar. Y en Manolo es éste un dato muy digno de tenerse en cuenta.

Con el capote toreó Chicuelo majestuosamente toda la tarde, bordando unas chicuelinas que se le ovacionaron con entusiasmo.

Con sol o sin sol, con lluvia o sin ella, Jaime Noaín sale siempre triunfador de la plaza. Triunfó el domingo pasado, cortando las orejas y el rabo de sus dos toros. Y volvió a triunfar ayer, viendo, como el otro día, arrastrar a sus dos enemigos con las orejas y los rabos cercenados.

No vamos a detallar pase por pase las faenas que llevó a cabo el pundonoroso torero bilbaíno. ¿Para qué? Cuando a un diestro se le concede el máximo galardón es prueba indiscutible de que ha hecho una faena de mérito y de que ha matado superiormente. Pues esto es lo que ayer hizo Jaime en las Arenas.

Torear superiormente de muleta a sus dos toros y rubricar sus merítimas faenas con sendos estoconazos, dejándonos saborear su excelente estilo de matador.

El cartel de Noaín se mantiene en auge. Porque, ¿no les parece a ustedes que cortar las orejas y el rabo de cuatro toros consecutivos no es ganarse el cartel a pulso?

Debutó Juanito Belmonte como matador de toros. Y su debut no pudo ser más afortunado, salvando, claro está, el lunar del mal tiempo, que fue una desgracia para todos.

Juanito nos recordó ayer a su padre en sus grandes días de gloria. La solera de la casa Belmonte se desparramó ayer por el ruedo de las Arenas. ¡Qué lances más sublimes canceló ayer el retoño de Juanito Terremoto! ¡Qué medias verónicas más artísticas! ¡Qué manera de liarse los toros a la cintura! ¡Qué prestancia, qué magnificencia la de aquellos muletazos por alto, los pectorales, los de los ayudados y la de aquellos molinetes que hicieron retumbar la plaza!

Este fue el debut de Juanito Belmonte. Un debut afortunado, que en una tarde de sol hubiera tenido una enorme resonancia.

FEGUPI

En honor de Noaín

Para festejar la inauguración de la Peña Noaín, recientemente constituida en esta ciudad, se obsequió a su presidente honorario, Jaime Noaín, con un vino de honor, que se vió muy concurrido.

Acompañaron en la presidencia, al homenajeado, el empresario don Pedro Balaña, su apoderado don Arturo Barrera, Luis Alonso, Julián Laplana, Luis Rey, Ramón Corpas y la Junta en pleno de la Peña Noaín.

Se brindó por los triunfos de Noaín y se pronunciaron sendos discursos enalteciendo al valiente diestro bilbaíno, que fue muy aplaudido.

TOROS ARENAS

Mañana, martes, a las cinco en punto, grandiosa novillada

6 hermosos novillos toros 6 de la acreditada ganadería de Angoso, de Salamanca, por los valientes espadas

GIL TOVAR
JOSÉ CHALMETA
PACO BERNAL

PROVINCIAS

Hallazgo del cadáver de un diputado asesinado por los rojos

Palencia, 30. — En Madrid ha sido hallado el cadáver del Diputado don Ricardo Cortés Villasana, el cual fue asesinado por los rojos el 6 de agosto de 1936. Los restos serán trasladados próximamente al panteón de la familia en Saldaña. — Faro.

Comunión de reclusos

Soria, 30. — En la mañana de hoy se ha celebrado en la Prisión Provincial de Soria la comunión de todos los reclusos y reclusas, que ascienden a 218. Ofició en la misa el abad de la Colegiata de Santiago, don Tomás Santacruz, auxiliado por el capellán de la prisión y el magistrado don Julián Garcés. El grupo de cantores de la Falange, en unión de los presos, cantó, durante las misas, diferentes motetes y el himno de los adoradores. El jefe provincial, don Fulgencio Arráiz, y el jefe local, don Luis González, distribuyeron entre los presos cajetillas de tabaco, y a mediodía se les sirvió una comida extraordinaria. El acto resultó solemnisimo. — Faro.

Avila celebra la terminación de la guerra

Avila, 30. — Hoy se ha celebrado, en la iglesia de Santa Teresa, una fiesta religiosa en acción de gracias por la feliz terminación de la guerra. Asistieron las corporaciones y autoridades, que fueron recibidas por una comisión del cabildo catedralicio.

A las diez dió comienzo la misa, que celebraron los canónigos de la Catedral, asistidos por dos beneficiarios. Al final, el Obispo rezó un *Tedém* de acción de gracias, bendiciendo a la multitud.

Por último tuvo lugar una solemne procesión, cantándose después los himnos Nacional y del Movimiento. — Faro.

Peregrinación

Pamplona, 30. — En la mañana de hoy se celebró el tradicional Rosario de los pueblos de la ribera, de la venerada imagen de la Virgen de Unzué. Asistieron millares de peregrinos, muchos de los cua-

REGINO SAINZ DE LA MAZA en el Palacio de la Música

La Jefatura Provincial de Propaganda presentó, ayer tarde, en el Palacio de la Música, al eximio guitarrista Regino Sáinz de la Maza.

Nos apresuramos a decir que los cálidos aplausos que el público, muy numeroso, y sobre todo selecto, tributó a Regino Sáinz de la Maza fueron, no más, fruto espontáneo de la emoción con que supo conmover a sus oyentes. Por tanto, fueron absolutamente merecidos. Tanto más cuanto que la guitarra no es un instrumento fácil, ni mucho menos. Sed de belleza y ambición de arte forzosamente ha de tener quien, para expresarlas, escoge el camino más difícil. La dificultad de la empresa suele estar en relación directa de la nobleza del objeto en que termina y en el poder creador de quien la acomete. Y éste es Regino Sáinz de la Maza: un creador, artista entero y verdadero, poeta de la guitarra. Porque sabe crear emoción y, mucho más que por eso, porque sabe arrancar terciopelos del metal duro y por naturaleza estridente.

Regino Sáinz de la Maza ejecutó todo el programa con arte igual e idéntica emoción. Sin embargo, la guitarra tiene sus leyes, y, según las mismas, escoge sus preferencias. Casi diríamos que exige la exclusividad, que las obras sean escritas para ella. Por eso, da más relieve a Tárrega que a Scarlatti, y aun más a Sors que a Haendel. Sin embargo, todas las ejecuciones, del principio al fin, fueron un puro regalo para el espíritu de cuantos pudieron escucharlas.

les eran portadores de pesadas cruces que en señal de penitencia y en cumplimiento de promesas hechas llevaban sobre sus hombros durante varios kilómetros. Ante la imagen de la Virgen se celebraron diversos actos religiosos, y por la tarde se procedió a la bendición de la llamada Cruz de los Peregrinos, que fue derribada en julio de 1936 por un grupo de marxistas y que acaba de ser reconstruida. — Faro.

2 DE MAYO

Actos religioso-patrióticos organizados por las O. J. de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Mañana, martes, fecha conmemorativa del 2 de mayo, las Organizaciones Juveniles de la Falange celebrarán varios actos de carácter religiosopatrióticos en la plaza de Cataluña.

A las ocho de la noche de hoy, lunes, tres banderas de cadetes, uniformados, tomarán posesión del servicio en la plaza de Cataluña, formando ante el Obelisco. Se tocará retreta y se contará el *Himno de la Revolución Nacional Sindicalista*, pasando, luego de los gritos rituales, revista las Jerarquías a las tres banderas. Una centuria de cadetes, armadas con todas las armas, fusil, bayoneta y casco, se hará cargo de la guardia, que durará veinticuatro horas.

A las nueve en punto del martes, día 2, comenzará el acto religioso y patriótico. En los dos altares del Obelisco se dirá la Santa Misa. Una vez concluida, tendrá lugar la bendición de lábaros y, después de ésta, se procederá a depositar coronas a los héroes y mártires de la Independencia y la Revolución Nacional-Sindicalista.

CHOFERS

RENOVACIÓN CARNETS

Duplicados títulos, etc.
Academia "NEW YORK"
Oficinas: TALLERS, 55 - Tel. 24912

Ybarra y C.ª - S. en C.

EL VAPOR

Cabo Huertas

saldrá de Barcelona el día 6 de mayo con las siguientes escalas: VALENCIA, ALICANTE, ALMERÍA, MELILLA, MÁLAGA, CEUTA, CÁDIZ, SEVILLA, VIGO, CORUÑA, MUSEL, SANTANDER, PASAJES y BILBAO Admitiendo carga

Para informes: Ybarra y C.ª - S. en C. DELEGACIÓN: Layetana, 7 - Barcelona

LA SEMANA DEL LIBRO

Conferencia de don EDUARDO MARQUINA

Como estaba anunciado, ayer, a las tres de la tarde, el ilustre poeta y eximio dramaturgo, don Eduardo Marquina, dió una conferencia ante el micrófono de Radio Nacional España en Barcelona.

El señor Marquina empezó diciendo que, «después de estos años de muerte y resurrección sobre la tierra y en las almas», llegaba a Barcelona, «lleno el corazón de mensajes». Esta emoción, y la nueva España que «lo desborda y se le anticipa», dijo, me alborotan la palabra. Con más razón, porque nos encontramos en esos momentos incubadores y padres de la nueva Palabra.

Sin embargo, cumplo — dijo — un acto cordándole los mil beneficios que le ha elocuente alocución al pueblo catalán reportado la liberación de la garra comunista y haber salido de su ensimiamiento.

Entrando en el fondo del tema, el libro, dijo que la prenda más rica de nuestra alma colectiva, la Religión católica es una sagrada Bibliografía. La Buena Nueva de

nuestra Redención está contenida en cuatro pequeños libros: los cuatro Evangelios. Semejantemente, cada hombre, incluso el más nudo, escribe sus penas y alegrías, sus imágenes y pensamientos, sus amores e ilusiones y, cuando se acerca a la muerte, escribe su testamento, «hábito superviviente de destino, lo que resta de vocación vital», lo que llamamos su última voluntad. Y es que — afirmó — la vida entera del hombre es un Epistolario.

Los libros son, así, criaturas completas. Tienen alma de religión, cuerpo de historia y sustancia y fragancia de vida humana. Estos son los libros que han de nutrir a nuestro pensamiento puesto en comunicación con el de los demás. Porque un buen libro es un trozo de vida en busca de destino y, por lo tanto, la Fiesta del Libro es «la comunidad de las almas en pleno valle de lágrimas». Finalmente, exhortó a todos a honrar los buenos libros.

EXTRANJERO

El desastroso fin del vuelo MOSCÚ-ESTADOS UNIDOS

Se confirma la gravedad del accidente Moscú, 30. — La comisión gubernamental constituida para la organización del vuelo Moscú-Estados Unidos, vía Islandia, vuelo que ha terminado con un grave percance experimentado durante el recorrido del itinerario previsto, confirma que el avión ha experimentado serias averías y que el piloto ha sufrido la fractura de varias costillas. — Efe.

Los aviadores se hallan en la isla de Misco

Moneton, 30. — Según telefonema recibido de la isla de Misco, los aviadores soviéticos permanecerán en la isla hasta hoy, trasladándose a esta localidad de Moneton y luego a Nueva York.

Unos oficiales rusos, a bordo de un aparato anfibio, han aterrizado a 8 km. del lugar donde se hallan sus compañeros. — Efe.

En auxilio de los accidentados

Moneton, 30. — Peter Daranov y el Dr. Specter, de Nueva York, que en un avión anfibio lograron aterrizar a 8 kilómetros del lugar donde se encuentran los aviadores soviéticos, han podido llegar hasta ellos. El doctor participa que Kokkinaki tiene dos costillas fracturadas, pero que Gordienco sólo se resiente de algunos dolores en la espalda.

El piloto herido ha rehusado dar ningún detalle del accidente, y ha dicho que ya los facilitaría al embajador de su país en los Estados Unidos. — Efe.

Todas las provincias han rivalizado en sus aportaciones de oro. Las de Cataluña deben de ocupar puesto preeminente.

Los aviadores rusos van a ser trasladados a Moneton

Moneton, 30. — Un aparato de la Canadian Airways ha salido de esta localidad para trasladarse a la isla Misco, con el fin de recoger allí a los aviadores rusos que experimentaron un accidente y trasladarlos a Moneton. — Efe.

Frontón Txiki-Alai

CUADRO DE SEÑORITAS RAQUETISTAS

Para la próxima temporada que se inaugurará hoy, día 1.º de mayo

Zagueras
Pili, Toni, Aurora, Emili, Bene, Carmen, Angelina, Eibarresa I, Lolina, Hortensia, Angela, Glori, Dori, Victori, Julita, Mary, Petrita, Mari Cruz, Mari Paz

Delanteras
Carmina, Sagrario, Paz, Carmenchu, Quinita, Aurella, Arrate I, Tere, Pepita, Lola, Arrate II, Quintana, Conchita, Eibarresa II, Carmencita, María Antonia, Magdalena, Amelia, Pilar, Pura, Merche

Precios que regirán desde el 1.º de mayo, incluidos todos los impuestos

Palco completo con 5 entradas	10'00
Butaca central	2'00
Butaca lateral	1'50
Entrada general	1'00

Precio de entrada por abonos mensuales:

Palco con 5 entradas	300'00
Asiento palco	60'00
Butaca central	60'00
Butaca lateral	50'00

LA SEDA DE BARCELONA, S. A.

FABRICACIÓN DE HILATURAS DE RAYON (seda artificial)

EN PRAT DE LLOBREGAT

AÑO DE LA VICTORIA

INFORMACIÓN NACIONAL

LO QUE PUBLICA EL «BOLETÍN OFICIAL DEL ESTADO»

DEJA EN SUSPENSO, con efectos de retroactividad, todos los procedimientos de carácter contencioso, cualquiera que sea el grado judicial en que se encuentren, y en cuyo trámite hayan intervenido funcionarios al servicio de la dominación marxista

SE CREA EL INSTITUTO SUPERIOR DE ENSEÑANZAS E INVESTIGACIONES SANITARIAS

OTRAS INTERESANTES DISPOSICIONES

Burgos, 30. — El Boletín Oficial del Estado publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden, de la Vicepresidencia del Gobierno, fijando en la mitad de su sueldo activo la cuantía de los haberes que han de percibir los funcionarios civiles sometidos a depuración, durante el tiempo en que ésta se efectúe.

Orden, de Justicia, nombrando a don Saturnino López Peces para que instruya los expedientes que se deriven con consecuencia de información tramitada a los funcionarios del Cuerpo Técnico Administrativo que hicieron su presentación en Barcelona.

Idem, a don Manuel Díaz Duque, para instruir la depuración del personal de prisiones de Madrid.

Dejando en suspenso, con efectos de retroactividad al 1.º de abril del año en curso, todos los procedimientos civiles de carácter contencioso incoados, decididos o en trámite, ejecución o sentencia, cualquiera que sea el grado judicial en que se encuentren, cuando hayan intervenido en ellos funcionarios al servicio de la dominación roja. A los efectos del art. 554 de la Ley de Enjuiciamiento civil, se declara existe fuerza mayor interviniente y la suspensión de derecho hasta la promulgación de la Ley anunciada sobre invalidez de las actuaciones practicadas con posterioridad al 18 de julio en territorio rebelde.

Ampliando la comisión conferida al Juez instructor de los funcionarios del Ministerio presentados en Madrid, en el sentido de que puede instruir las diligencias informativas y expedientes oportunos respecto a la depuración de los funcionarios pertenecientes al cuerpo auxiliar de los servicios especiales y personal subalterno que efectúe su presentación en Madrid.

Orden, de Organización y Acción Sindical, creando el Instituto Superior de Enseñanzas e Investigaciones Sanitarias. Dicho Instituto, que se establecerá en los terrenos que el Ministerio posee en Chamartín de la Rosa, se integrará por los siguientes servicios: Hospital Nacional de Infecciosos, la Escuela Nacional de Sanidad, la Escuela Nacional de Puericultura, la Escuela Nacional de Tisiología, la Escuela Nacional de Enfermeras e Instructoras Sanitarias, el Instituto Nacional de Higiene, el Centro de Lucha contra el Cáncer y el Parque de Sanidad Nacional.

Se podrán añadir en adelante los servicios que la experiencia enseñe que deben aumentarse.

Por la Jefatura del Servicio Nacional de Sanidad se dictarán las oportunas disposiciones para convertir la actual Enfermería Victoria Eugenia en centro de Lucha contra el Cáncer, en substitución del antiguo Instituto Nacional del Cáncer totalmente destruido por la guerra.

Por la misma Jefatura se procederá, en el plazo máximo de un mes, a elevar a un Ministerio un plan de necesidades para construir un nuevo edificio en el mismo terreno de Chamartín, con destino al Instituto Nacional de Sanidad, Escuela de Puericultura y Parque Sanitario, en substitución de los que han sido totalmente destruidos en los terrenos de la Moncloa y calle de Farraz. Con este plan de necesidades, el Ministro procederá a anunciar el oportuno concurso entre arquitectos, con arreglo a las disposiciones reglamentarias.

El Servicio Nacional de Sanidad pondrá la reglamentación a que se han de ajustar las instituciones que hoy se crean, y cuyo funcionamiento se inicia con la celeridad que las actuales circunstancias requieren.

Orden, de Educación Nacional, facultando al Subsecretario para despachar por delegación los asuntos del Ministerio, excepto en los casos en que existan preceptos concretos en contra y que por su importancia requieran la firma del Ministro encargado del departamento.

Orden, de Defensa, disponiendo que los Jefes, Oficiales y Suboficiales retirados extraordinarios del Ejército y de la Ar-

mada, y que al amparo de las disposiciones vigentes hayan solicitado la vuelta al servicio activo, y cuyo reintegro en el Ejército no haya aparecido todavía en el Boletín Oficial del Estado, eleven al Ministerio, en el plazo de quince días, a contar de la publicación de esta Orden, aun en el caso que ya lo hubieran hecho, nueva declaración jurada, acompañada de los oportunos certificados, si fuera posible obtenerlos en este plazo, acreditativos de la totalidad de los servicios prestados durante la campaña hasta fines de la misma, puntualizando la índole militar y duración de la misma, elemento éste indispensable para poder dictar resoluciones, ya que, de acuerdo con el Decreto de 8 de enero de 1937 y Orden de 28 de enero del mismo año, el reintegro en el Ejército no se concede con el fin de satisfacer conveniencias particulares, sino con el de recuperar para el Ejército y la Armada los Jefes, Oficiales y Suboficiales que por su aptitud física, entusiasmo profesional, capacidad técnica y actuación durante la campaña puedan prestar sus valiosos servicios a España como soldados.

Orden concediendo haberes al agregado militar de la Embajada de España en París, Teniente Coronel de E. M. don Antonio Barroso y Sánchez Guerra, designado para dicho cargo por el Ministro de

Asuntos Exteriores, a propuesta del Estado Mayor del Cuartel General del Generalísimo.

Autorizando al General don Luis Vives Cabanilles para usar sobre el uniforme la Medalla de oro de la Cruz Roja.

Concediendo la Medalla de Sufrimientos por la Patria al General de División don Carlos Guerra Zabala y a doña María de las Llamas Sancho Granados, ejemplares y abnegados padres de tres hermanos: don Carlos, Capitán de Infantería, vilmente asesinado por los marxistas en Santander el 27 de diciembre de 1936, don José, Teniente de la Guardia Civil, igualmente asesinado por los marxistas en San Sebastián el 30 de julio de 1936, y don Eulogio, Capitán, fallecido en acción de guerra el 22 de septiembre de 1938.

Disolviendo cuantos organismos directores de Colegios de huérfanos y Montepíos militares han venido actuando en la zona española recientemente liberada, cualquiera que sea la fecha de su elección o designación, haciéndose cargo de dicho cometido, íntegramente, los que se hallen constituidos y en funciones por ley de la extinguida Secretaría de Guerra o de este Ministerio de Defensa Nacional, a los que harán entrega de la documentación y rendirán cuenta en el plazo de veinte días. — Faro.

LO QUE ROBARON LOS ROJOS

En GINEBRA ha aparecido el famoso cuadro "SAN FRANCISCO", de Pedro Mena, de la CATEDRAL DE TOLEDO

Toledo, 30. — El Cardenal Gomá ha manifestado a los periodistas que ha aparecido en Ginebra el «San Francisco», de Pedro Mena, famoso en todo el mundo y una de las más preciadas joyas del tesoro artístico de la Catedral. Se trata de una de las más admirables creaciones del fa-

moso Imaginero religioso del siglo XVII. El excelentísimo Cardenal Primado realiza otras gestiones para que prontamente sea reintegrada a Toledo ésta, con otras joyas del tesoro religioso de la Catedral, que fué robado por los marxistas. — Faro.

Han sido detenidos los autores de los asesinatos de los señores ALBIÑANA, MARTÍNEZ DE VELASCO, MELQUÍADES ÁLVAREZ, RUIZ DE ALDA y FERNANDO PRIMO DE RIVERA

Madrid, 30. — Entre los detenidos hoy por la policía, figura Justo Granizo Gómez, autor de fusilamientos y acusado de haber robado efectos al cadáver de don Fernando Primo de Rivera. También han sido detenidos varios individuos que tomaron parte en el asalto a la Cárcel Modelo y asesinaron a los señores Albiñana, Martínez de Velasco, Melquíades Álvarez, Ruiz de Alda, Fernando Primo de Rivera y otros.

Han sido detenidos los componentes de la «checa» del pueblo de Valdecañas, a los que se acusa de más de mil asesinatos cometidos en aquellos alrededores. Otros de los detenidos son los que, con una ametralladora, hicieron fuego contra los viajeros del tren de Jaén, en el que hubo cerca de cuatrocientos muertos, entre ellos el Obispo de Jaén y una hermana suya. — Faro.

Un interesante artículo de EL TEBIB ARRUMI

Madrid, 30. — Mañana la Hoja Oficial publicará un artículo de El Tebib Arrumi, en el que recoge un relato de un compañero de prisión del Teniente Coronel de E. M. don José Noreña, detallando cómo aquel jefe se negó a prestar su ayuda a los rojos, y prefirió ser fusilado antes de ponerse frente a sus compañeros del Ejército español. Relata, también, el juicio elogioso que dicho jefe mereció de los labios del Generalísimo, y pide que el Ayuntamiento ponga a una calle el nombre del Teniente Coronel Noreña, como homenaje al que supo sacrificarse por su honor militar. — Faro.

Fallecimiento de un periodista a consecuencia de las privaciones sufridas durante el dominio rojo

Madrid, 30. — Víctima de dolencia adquirida como consecuencia de privaciones sufridas durante el dominio rojo, falleció ayer el periodista Joaquín Llizo. El entierro, que tuvo lugar esta tarde, estuvo concurridísimo de periodistas, escritores y amigos. — Faro.

Un donativo a Auxilio Social
Madrid, 30. — Auxilio Social ha recibido un donativo compuesto de cuatrocientos lotes, con un abrigo y un traje cada uno, regalo de la Legión Condor, para los necesitados madrileños. La delegada de Auxilio Social ha cursado un telegrama al jefe de la Legión Condor agradeciendo el donativo. — Faro.

EXTRANJERO

EL DISCURSO DE ROOSEVELT

Se considera que el Presidente ha hecho marcha atrás en sus anteriores actitudes belicistas

Nueva York, 30. — A las 19.30 se ha inaugurado la Exposición Internacional. El Presidente Roosevelt pronunció su anunciado discurso inaugural. Este se ciñó, en su casi totalidad, a la historia de los Estados Unidos, desde los tiempos de Georges Washington. Únicamente al final hizo algunas alusiones a la po-

lítica internacional en tonos optimistas, expresando su esperanza de que en los años venideros las naciones europeas solucionen sus actuales problemas.

El discurso de Roosevelt es considerado como una marcha atrás del Presidente en sus actitudes anteriores de carácter belicista. — Faro.

LA ESTANCIA DE LOS CONDES TELEKI Y CSAKY, EN BERLÍN
Comida de honor

Berlín, 30. — Ayer, por la noche, el Führer ha ofrecido una comida de honor a los señores Conde Teleki y Conde Csaky, del Gabinete de Budapest, quienes, como es sabido, se encuentran en Berlín en viaje oficial.

Entre el gran número de invitados que concurrieron a la cena se encontraba el Gobernador de Roma, Duque de Colonna, y su esposa.

El acto ha resultado una fiesta espléndida. — Efe.

Huéspedes del Mariscal Goering

Berlín, 30. — El Presidente del Consejo húngaro, Conde Teleki, y el Ministro de Negocios Extranjeros, Conde Csaky, han sido huéspedes del Mariscal Goering, hoy a la hora del almuerzo. — Efe.

Actos de cortesía

Berlín, 30. — El Conde Teleki, Presidente del Gobierno húngaro, acompañado de gran número de personalidades alemanas y ante una gran cantidad de público, ha depositado una corona de laurel al pie del memorial levantado en Unter den Linden, en honor de los alemanes caídos en la Gran Guerra.

Después, el Conde Teleki y el Conde Csaki estuvieron en el Ayuntamiento, donde han saludado al Alcalde de Berlín, quien les ha rogado de estampar su firma

en el libro de honor del Ayuntamiento de la capital de Alemania. — Efe.

Una ceremonia secular

Berlín, 30. — En el Lustgarten el «gautier» Henlein ha hecho entrega, ayer, a la capital del Reich, del árbol de mayo, según tradición secular. A la ceremonia ha asistido una gran cantidad de público. — Efe.

El Embajador de Rumania en Berlín

Atenas, 30. — El señor Dzuvara, antiguo Ministro de Rumania en Berlín y que recientemente fué nombrado Embajador en Atenas, ha llegado a Grecia. — Efe.

EL PUEBLO ALEMÁN CELEBRA SOLEMNEMENTE SU FIESTA NACIONAL

Berlín, 30. — La fiesta nacional del pueblo alemán ha sido iniciada hoy a mediodía, de manera solemne, con una reunión de la Cámara del Trabajo del Reich.

El Führer ha confirmado el título de honor de Empresa del moderno nacional socialismo, para las ciento tres primeras empresas que se enumeran en la relación inscrita en el Libro de Honor de la fundación, habiendo hecho extensivo el honor a otras noventa y nueve nuevas empresas.

El señor Hitler asistió a la fiesta, juntamente con el Mariscal Goering, el Ministro de la Economía señor Fank, y otras muchas personalidades. — Efe.

La Festividad de mañana

Burgos, 30. — Con fecha de ayer dirigió el señor Ministro de la Gobernación, a los Gobernadores de las provincias, un telegrama particular, recordándoles que, por Orden del 29 de abril de 1938, «Boletín» del día 30, se declara festividad el 2 de mayo, a los efectos meramente oficiales. — Faro.

En el Hospital de la Cruz Roja

(Viene de la pág. 1.)

Se acaban de citar aquí—prosigue el General Alvarez Arenas—los nombres de numerosos caídos por Dios y por la Patria; ello nos obliga a hacer profundo examen de conciencia, y hacerlo ante el Crucifijo, jurándole, a la vez, que todos cumpliremos con nuestros deberes y observaremos nuestros propósitos para evitar que en España vuelva a suceder lo que ha ocurrido. Glosa seguidamente, en hermosos párrafos, la obra benéfica de la Cruz Roja, de cuya Institución — dice — arrojaron los malvados a las Hermanas de la Caridad, pretendiendo así deschristianizar y descatolizar la benéfica Institución.

Dedica cálidos elogios al Cuerpo médico del Hospital, y exhorta a las enfermeras a laborar siempre y con constancia en favor del enfermo desvalido, conservando en todo momento la religiosidad que fué siempre norma de la benemérita Institución.

Y termina el señor Alvarez Arenas con una calurosa exaltación de las virtudes que adornan al Generalísimo, en cuya labor de hacer una España Grande y Libre debemos todos contribuir con el mayor entusiasmo y el máximo esfuerzo. El General coronó su magnífico discurso con un ¡Arriba España! y ¡Viva Franco!, que el público contestó puesto en pie y con gran entusiasmo.

Después de la interpretación del *Cara al Sol* por la banda militar de la Cruz Roja, las Autoridades se dirigieron a las salas del Hospital, que recorrieron una por una, dirigiendo el señor Alvarez Arenas y el doctor Díaz de Gomara palabras de resignación y de consuelo a los enfermos.

Después pasaron a situarse las Autoridades frente del Hospital, ante las cuales desfilaron en columna de honor las fuerzas de la Cruz Roja.

El público que con tal motivo se había establecido en las cercanías del benéfico establecimiento hizo objeto de cariñosas manifestaciones a las Autoridades, oyéndose incesantemente vivas a España y al Caudillo.

El Nuncio de S. S. Monseñor Zicognani en Toledo

Toledo, 30. — Se encuentra en esta ciudad el Nuncio de S. S., monseñor Zicognani, que cumplimentó a su reverencia el Cardenal Primado doctor Gomá. Monseñor Zicognani ha visitado las gloriosas ruinas del Alcázar. — Faro.

ACTIVIDAD DEPORTIVA

En el campo de la Carretera de Sarriá

R. C. D. ESPAÑOL, 3; C. D. EUROPA, 3

TRAS UN MAGNIFICO PRIMER TIEMPO ESPAÑOLISTA, EL EUROPA LOGRA OBTENER AL FINAL UN HONROSO EMPATE

Ante regular concurrencia, a pesar de la inclemencia del tiempo, tuvo lugar, en la tarde de ayer, el anunciado partido entre el club propietario del terreno y el C. D. Europa, que ayer hacía su presentación después de la liberación de nuestra ciudad por las invictas tropas del Caudillo.

El encuentro, y especialmente en lo que al primer tiempo se refiere, presenciamos una serie de jugadas, realmente magníficas, y que entusiasmaron al público que llenaba la tribuna y que se había allí guarecido de la abundante lluvia que caía poco antes de iniciarse el encuentro, y que continuó cayendo durante el transcurso del partido, arreciando seriamente durante todo el segundo tiempo.

El Europa tuvo un afortunado debut, ya que logró terminar el partido con un empate a tres tantos, ante un equipo como el del Español y más con la alineación que ayer ofreció, no es empresa fácil.

El club blanquiazul jugó un primer tiempo magnífico, el que terminó señalando el marcador dos tantos a su favor, por uno que habían logrado los gracienses. Durante el segundo tiempo la calidad de su juego bajó bastante de nivel, debido, sin duda, al cansancio que acusó su línea medular, acentuada con la retirada de Bartolí, que tuvo que abandonar el terreno de juego, al poco de iniciarse el segundo tiempo, debido a lesión, quedando entonces el equipo españolista con sólo diez jugadores sobre el terreno.

El Europa se mostró más regular; durante la segunda mitad del partido aprovechó los fallos del once propietario del terreno para lograr nivelar el marcador y terminar su encuentro-presentación con un magnífico empate a tres tantos.

En el encuentro de ayer vimos correr sobre el césped, y deleitarnos con sus brillantes jugadas, a Ricardo Gallart, el ex jugador del Gracia F. C. y del Oviedo, y más recientemente el internacional que formó parte del equipo Nacional que jugó contra Portugal. Gallart fué realmente ayer el conductor del ataque blanquiazul, siendo Tiriti el eje oportunista y rematador y quien marcó dos de los tres tantos que marcó el Español. Edelmiro, que también debutó en las filas españolistas, se mostró algo pesado, y quizás desentrenado, brillando sólo en algunas ocasiones en que nos mostró su clase de antaño; de la línea media, bien, du-

rante el primer tiempo, Soler y Bartolí, flojeando bastante González, y del trío defensivo, el mejor Doménech, quien tuvo que cubrir, y lo hizo con acierto, los fallos de su compañero de línea Pardo y los de González, y Trias, en la puerta, cumplió, no pudiéndosele achacar a él la responsabilidad de los tantos marcados.

Del Europa sobró la labor de su meta Zamora, quien en algunas intervenciones nos recordó a su homónimo Ricardo, cumpliendo sus compañeros de defensa. La línea medular cumplió, asimismo, sin excederse, siendo substituído Loyola, en el segundo tiempo, por Martínez, quien apoyó más a su delantera, y de ésta sobresalió la tripleta central.

Los tantos fueron marcados por Ballesté, el primero del Europa y de la tarde, a los veinticinco minutos de juego; diez minutos después, Tiriti, con gran oportunidad, lanza un tiro cruzado, que vale el empate, y a los cuarenta y cuatro minutos de este primer tiempo, Soler resuelve un barullo ante la meta europeoísta, lanzando un buen tiro, que bate a Zamora por segunda vez. A los cinco minutos de iniciado el segundo tiempo, Gallart se hace con el balón, y hallándose frente a la meta contraria, cede el balón a Tiriti, quien marca el tercero y último para el Español. Al cuarto de hora de juego de este segundo tiempo, Gasulla logra marcar el segundo tanto para el Europa, y a los diez minutos más tarde es Nieto el que logra el empate, y con este resultado termina el encuentro.

A las órdenes del aficionado Hilario Bernat, que realizó un buen arbitraje, se alinearon los equipos en la siguiente forma:

R. C. D. Español: Trias, Pardo, Doménech, Bartolí, Soler, González, García, Gallart, Tiriti, Edelmiro y Albella.

C. D. Europa: Zamora, Barberán, Gómez, Canals, Loyola (en el segundo tiempo Martínez), Escofet, Ballester II, Mayoral (Nieto en el segundo tiempo), Ballesté, Gasulla y Soler.

Antes del encuentro-base tuvo lugar un partido entre una selección juvenil del R. C. D. Español con el equipo reserva del club graciense, que terminó con la victoria del club blanquiazul, por siete tantos a dos.

BAL-LON

En Palma de Mallorca

ATHLÉTIC F. C., 1; 50.ª DIVISIÓN, 1

INTERESANTE ENCUENTRO Y EQUITATIVO EMPATE

Ayer tarde se celebró, en el campo del Athlétic, el anunciado encuentro entre el once propietario del terreno y el equipo militar de la 50.ª División.

Este encuentro era esperado por la afición mallorquina al balompié con gran expectación, debido a los excelentes resultados que el once militar había obtenido ante el R. C. D. Español de Barcelona y el pasado domingo en Badalona, y esta expectación se ha convertido en un llenazo a la hora de iniciarse el encuentro, presentando el campo un magnífico aspecto.

El partido no ha defraudado a la numerosa concurrencia, y ha terminado con un equitativo empate a un tanto, marcados por Planas, el del once local, y por Lobato, el del equipo militar.

Para hoy está anunciado el segundo partido que el equipo de la 50.ª División jugará en esta Isla, y lo será contra el Constanca en su campo de Inca.

SUBIRAN

En San Andrés

U. S. SAN ANDRÉS, 3; RECUPERACIÓN C. D., 1

EN UN PARTIDO JUGADO CON GRAN ENTUSIASMO, EL SAN ANDRÉS LOGRO UN MERECIDO TRIUNFO

Reapareció ayer, tarde, en las lides deportivas, el once del San Andrés, enfrentándose al equipo militar Recuperación D. C., y la primera salida del equipo andresense quedó registrada con una merecida victoria sobre el Recuperación, que, como el día de su presentación, acusó gran entusiasmo, pero asimismo faltó aún de la debida compenetración para dar un mayor rendimiento. Claro que no hay que desesperarse, ya que, a copia de partidos, aunando el entusiasmo de que son poseedores y de la clase evidente que hay en varios de sus elementos, es de esperar que la compe-

netración, que es hoy día uno de los fallos del conjunto militar, no tardará en lograrse, y entonces sus actuaciones se verán mejoradas.

El San Andrés, con todo y presentar un equipo de circunstancias, puede darse por satisfecho por el resultado alcanzado y por el rendimiento de su once, que sin llegar a esa ligazón tan necesaria para ofrecer un juego eficaz y brillante, dió la impresión de que pronto su conjunto alcanzará una mayor perfección.

El partido fué jugado por ambas partes con gran entusiasmo, supliendo con él la falta de técnica que sin duda se acusó en los dos equipos. Durante el primer tiempo el San Andrés llevó la iniciativa del ataque, ejerciendo cierta presión sobre el once militar, que realizó una buena defensa, sin que pudieran evitar, no obstante, que los andresenses consiguieran llegar al final de este tiempo con la ventaja de 2 goles a 0, logrados en oportunos remates por Ramón y Pardo.

En la segunda parte el juego mejoró bastante en relación a la anterior, pues ambos onces jugaron con más acierto, destacando algunas jugadas en las que hubo brillantez y no poca emoción. De salida, el equipo de Recuperación, y por

mediación de Calaveras, consiguió batir al meta andresense, apuntándose lo que debía ser único tanto. Este gol espoleó a los andresenses, que se lanzaron a un fuerte ataque, poniendo repetidas veces en peligro el marco defendido por Cerveto, hasta que finalmente pudieron conseguir afianzar su victoria con el tercer gol, obra de Va.

El Recuperación no desmayó ante este tanto, y siguió bregando con ahínco, estrellándose sus esfuerzos ante el acierto de la defensa contraria, que fué sin duda un firme valladar para los delanteros militares.

Puede señalarse como merecido el triunfo conseguido por el San Andrés, ya que respondió a su mayor eficacia perforadora.

En el equipo de Recuperación destacó por encima de todos Bardina, y que fué sin duda el mejor hombre sobre el terreno.

Cuidó de la dirección del partido Subirón, y los equipos se alienaron como sigue:

Recuperación: Cerveto, Rivero, Sicart, Torres, Climent, Soler, Folch, Bardina, Calaveras, Marcos y Mas. En la segunda parte, Selma y Camps substituyeron a Rivera y Marcos, respectivamente.

San Andrés: Buxeras, Falguera, Sans, Alós, Félix, Pardo, Garnaxo, Aliagas, Va, Ramón y Darocas.

Lo desapacible del tiempo restó público al partido. — Regale.

Pelota Vasca

LOS RESULTADOS DE AYER TARDE

FRONTON NOVEDADES

Gaviria-Tomás, 30; Arrigorriaga II-Pérez, 35.

Sarasua II-Lizarralde, 35; Irún-Ermua, 33.

Solozábal-Ermua, 35; Fernández-Pujana, 30.

FRONTON TXIKI-ALAI

Magdalena-Mari, 25; Merche-Dori, 16. Quintana-Julita, 19; Carmencita-Petrita, 30.

Tere-Victori, 30; Conchita-Glori, 27. Arrate II-Hortensia, 30; Solé-Eibarresa I, 26.

Sagrario-Emili, 19; Paz-Carmen, 30.

Comentario

En el Novedades, Fernández y Pujana, después de llevar ventaja en el tanteador durante las dos primeras decenas, debido a que jugaron con mayor acierto que Solozábal y Ermua, vieron cómo la pareja roja, que hasta aquel momento no empezó a carburar, empezaron a pegar recio a la pelota, y tras igualar en el tanto 19, iniciaron el avance que debía llevarles vencedores a la meta por el resultado de 35 a 30.

Poca emoción hubo en el partido cumbre de la tarde en el Txiki-Alai, ya que Paz y Carmen se llevaron el triunfo de calles, pues a partir de los primeros tantos se impusieron a la pareja Sagrario y Emili, que por más que se esforzaron no encontraban la manera de darle bien a la pelota. No fué, pues, una sorpresa el que Paz y Carmen, jugando mejor que aquéllas, se llevaran netamente el triunfo.

UN PRODIGIO CINEMATOGRAFICO!

MOLINOS DE VIENTO



LA PRIMERA SUPER-OPERETA NACIONAL. Una película española de INTERNACIONAL FILMS

HOY, NOCHE, A LAS 10 ACONTECIMIENTO EN EL TEATRO CÓMICO LA CAMISA DE LA POMPADOUR 2 DEBUTS, 2 OLVIDO RODRÍGUEZ y ALADY

ESCENARIOS Y PANTALLAS

Las novedades de la semana

Por Enrique Rodríguez Mijares

Ha constituido la reposición de *El caudal de los hijos*, verificada con singular acierto en el Poliorama, la nota sobresaliente de la última semana en lo que al teatro se refiere. Ello impulsa a mi pluma — sensible a encomiar todo afán de dignificar la escena — a decir algunas palabras acerca de esa obra, original del malogrado José López Pinillos, quien hizo prestigioso el pseudónimo de «Parmeno».

López Pinillos murió en punto de madurez, ya cuajado su modo escénico. La obra estrenada meses antes de su vencimiento mortal — aludimos a *El caudal de los hijos* — era anuncio cierto de la sazón del fruto. El criterio del autor lo sustenta Agustín de Zárate. Lavar con sangre el que sufrió agravio, nada remedia; porque es poner ante los ojos de los demás la ofensa recibida y andar ya para siempre en lenguas de comadres y murmuradores. Don Agustín de Zárate es de la condición misma que don Lope de Almeida, el héroe de *A secreto agravio, secreta venganza*. Como él, cree:

«...que mil veces, por vengarse uno, atrevido, por satisfacerse honrado, publicó su agravio mismo, porque dijo la venganza lo que la ofensa no dijo.»

La honra es el caudal de los hijos. Por conservarlo puro y sin mancha, el hidalgo moderno domeña la fiera de su instinto de hombre, enmienda y sofrena el ansia sangrienta de una pasión vindictiva, hasta despiden con un abrazo que quiere ser efusivo al amigo de la infancia que intentaba ofenderle. Por transmitirle íntegro al vástago inocente, la desamorado cónyuge se resigna a vivir en el hielo de un hogar definitivamente roto, tan sólo consagrada al hijo, cuyo amor es la única brasa, roja y viva, entre las cenizas de su espíritu.

En el contraste, en las situaciones antitéticas que se van alternando, fía el dramaturgo para que la atención del auditorio no mengüe. Y es con esto y con lo habilidoso y vibrante del diálogo con lo que cubre cuánto hay de convencional en mucho de lo que presenciamos.

Merece ser elogiada la interpretación. Y los aplausos corresponden a María Guerrero — que tuvo arranques conmovedores — y a Fernando Díaz de Mendoza.

También háse repuesto, en ese mismo coliseo, la celebrada comedia *Siete mujeres*, de los señores Torrado y Navarro. ¿Hará falta consignar que en ella obtuvo María Guerrero otro éxito clamoroso?

En el Romea se ha tributado un homenaje al llorado comediógrafo Pedro Muñoz Seca. Y tuvo efecto con la reposición de una de sus mejores producciones: *La pluma verde*. Campea en ésta, según es sabido, el aire satírico y humorístico de la más auténtica cepa muñozsequista, fecunda en arrancar constantes carcajadas al espectador.

Tina Gascó y Fernando de Granada, tan queridos de nuestro público, dieron, una vez más, irrecusable prueba de su valer, encarnando los protagonistas con deliciosa desenvoltura.

En el mundo cinematográfico, ninguna película importante a señalar. Los programas acusan, en rigor, escaso relieve. ¿Que no sea por mucho tiempo!

ÍNTIM CINEMA

Hoy, a las 4, continua

SYLVIA SIDNEY

En su creación sublime

PESCADA EN LA CALLE

por Joan Crawford

y DIBUJOS

MARYLAND-SAVOY

Hoy, estreno

La producción U.F.A.

CZARDAS

CORAZONES HÚNGAROS

con Marikka Röck, Hans Stäve y Paul Kemp

2.ª SEMANA DE ÉXITO!



HOY, EN FÉMINA

CAPITOL

3 de mayo

SOLEMNE ESTRENO

UNA PRODUCCIÓN EXTRAORDINARIA DE

Hispano Fox Film S. A. E.



LA PEQUEÑA VIGIA con GUY KIBBEE y SLIM SUMMERVILLE

CASA LLIBRE

Martes, jueves, sábados y domingos en el Salón de Fiestas, por la tarde, de 6 a 8.30

TÉ BAILE por la noche, de 10 a 12

CONCIERTO

ORQUESTA MARTÍN DE LA ROSA (Ante: Crazy-Boys)

CANÓDROMO BARCELONA

(CARRETERA DE SARRIÁ)

Hoy, a las 4 de la tarde, grandes carreras de galgos
Mañana, extraordinaria reunión, participando los nuevos galgos
llegados a Barcelona

MUTUAS - COLOR - QUINIÉLAS

TRANVÍAS: 7, 12, 14 y 15. TREN SARRIÁ (Apeadero Bonanova)

CARTELERA DE ESPECTÁCULOS

BARCELONA

Continua de 3.30 a 12.30: *Tango Bar*, por Carlos Gardel; *El hijo improvisado*, por Fernand Gravey y Florelle; Revista, y Dibujos.

TEATRO CÓMICO

Palacio de la Revista. — Empresa Cadenas-Maestro Guerrero. — Hoy, tarde, no hay función para dar lugar al ensayo general de *La camisa de la Pompadour*. — Noche, a las 10: Debuts de Olvido Rodríguez y Alady, con la reposición de *La camisa de la Pompadour*. — Localidades en las taquillas del Teatro y Centros de localidades.

GRAN TEATRO ESPAÑOL

Hoy, lunes, tarde, a las 4.30; noche, a las 10: *Espectáculos Eureka*, compuesto de 26 artistas. Precios populares. Butacas, 2.º. General, 1 pta.

CINE TEATRO GOYA

Continua de 4 a 12.30: *Candidata a millonaria*, por Carola Lombard y Fred Mac Murray; *Señora casada necesita marido*, por Catalina Bárcena; Revista, y Dibujos.

TEATRO NUEVO

Empresa Tomás Ros. Teléfono 20808. — Mañana, martes, 2 de mayo. Año de la Victoria. Fiesta Nacional. — Tarde, a las 4, grandioso cartel lírico: 1.º *La alegría de la huerta*, por Matilde Rossy y Juan Rosich. 2.º *La Dogaresa*, colosal creación de Gloria Alcaraz, Jaime Miret, Juan Rosich y María Téllez. 3.º *La Corte de Faraón*, por María Téllez, Matilde Rossy, Amparo Albiach, Marcial Degá y Manolo Rubio. Dirección: Pedro Segura. — Se despacha en los Centros de localidades.

TEATRO PRINCIPAL PALACE

A las 5.30, única representación ultrapopular de *El verdugo de Sevilla*. La mejor butaca, 2 ptas. — A las 10: *Pepa*, «La Trueno».

TEATRO ROMEA

Hospital, 51. — Teléfono 15147. — Compañía de Comedia Tina Gascó-Fernando de Granada. — Hoy, lunes, tarde, a las 5, el exitazo *La pluma verde*, de don Pedro Muñoz Seca. Formidable creación de Tina y Fernando. — Noche, a las 10: *La pluma verde*. — Mañana, tarde, *La pluma verde*. — Noche, reposición de *La marquesona*, de Quintero y Guillén. — Venta de localidades en Plaza de Cataluña, 9, y en el teatro.

TIVOLI

Empresa Juan Martínez Penas. — Hoy, lunes, tarde, de 4 a 8 (sesión continua). — Noche, a las 10. Butacas platea, 3.º. Butacas principal, 2 ptas. Últimos días del grandioso éxito de arte y risa, *El barbero de Sevilla*, sin reestreno hasta la temporada próxima. — Mañana, Fiesta Nacional. Tarde, a las 3.30 (corriente) y a las 6 (especial numerada). — Noche, a las 10: La obra cumbre del cine nacional, *El barbero de Sevilla*. — El viernes, 5 de mayo. Acontecimiento teatral, presentación de la gran compañía lírica del maestro Torroba, con el sensacional estreno de la zarzuela *Sor Navarra*, de formidable éxito en la España Nacional.

TEATRO POLIORAMA

Rambla de los Estudios, 9. T. 10773. — Compañía dramática española Guerrero-Mendoza, con Enrique Borrás. — Hoy, tarde, 5.30, y noche, 10.15. La obra de Navarro y Torrado, *Siete mujeres*. Magistral triunfo de María Guerrero. — Mañana, tarde y noche, *Siete mujeres*, por María Guerrero. — Se despacha en taquilla y Centro de localidades.

TEATRO VICTORIA

Mañana, martes, día 2, extraordinario cartel lírico: *Bohemios*, por José Bruna y Pepita Vila. *Luisa Fernanda*, colosal reparto: Antonio Font Viñas, Felipe Sanagustín, Josefina Bugatto y Cecilia Gubert.

ACTUALIDADES

Por patriotismo, por curiosidad, vea *Crisol de España* (20 años de la Historia de España), y *La guilarrá romana* (musical); *Tres gatitos* (dibujo color Disney); *Oficio imperecedero* (documental).

ASTORIA

Tarde, a las 4: Última representación de *Sigamos la flota*, por Ginger Rogers y Fred Astaire. — Noche, a las 10: Estreno, en sesión de gala, de *La peste roja*.

ATLANTIC CINEMA

Continua de 11 mañana a 12 noche. Programa: *El país romántico de los castillos y Bellezas del lejano Oriente*, documentales; deportes emocionantes; *Días históricos de Austria*, reportaje de la incorporación de Austria al III Reich; *Freddie Martín y su orquesta*, musical; *Deportes de invierno*, dibujo en colores de Walt Disney.

AVENIDA

Tarde, a las 3.30; noche, a las 9.45: *Estrella de media noche*, por William Powell y Ginger Rogers; *Sopa de ganso*, por los hermanos Marx.

BOSQUE Y PRINCIPAL

Sesión continua de 3.30 a 12 noche: *Casada por azar*, por Carole Lombard y Clark Gable; *Buenos días*, por Imperio Argentina; *Cinco cunitas*, en español, por Jean Harsholt.

CAPITOL

Sesión continua de 3.30 a 12 noche: *La tumba india*; *Los gangsters del mar*, documental; dibujo; Noticiario.

CHILE CINEMA

Hoy: Noticiario; Dibujos; *Liberación de Madrid*; *El abuelo de la criatura*, en español, por Stan Laurel y Oliver Hardy; *Contra el imperio del crimen*, por James Cagney.

CINEMA CATALUÑA

Hoy, continua desde las 4: Imperio Argentina, en *La canción de Aixa* (horario: 4.45, 7.25 y 10.15); último Noticiario Fox; *Los magos del deporte*; *Los alegres guanos* (dibujo en colores).

VICTORIA

Tarde, a las 4; noche, a las 9.45: *Mary Burns, fugitiva*, por Silvy Sidney, y *El velo pintado*, por Greta Garbo.

CONDAL

Sesión continua de 3.30 a 12 noche: *El bailarín y el trabajador*, por Roberto Rey; *El héroe público n.º 1*, por Chester Morris; Noticiario.

DIANA

Continua de 3.30 a 12.30: *El crimen del avión*, por Enna Oliver y James Clek Ason; *Adán sin Eva*, por Robert Montgomery y Myrna Loy; Revista, y Dibujos.

EXCELSIOR

Sesión continua de 3.30 a 12 noche: *Contra el imperio del crimen*, por James Cagney; *El bailarín y el trabajador*, por Roberto Rey; Noticiario.

CINE FANTASIO

Tarde, de 4 a 8.30 continua; noche, a las 10: Documental; dibujo; Noticiario Fox. Extraordinario éxito de la fastuosa película *La tumba india*.

FEMINA

Hoy, continua de 4 a 8; noche, a las 10: *Los Angeles*, ciudad maravillosa, ténico; *De cómo portarse*, documental; *Destrezas*, deporte, y el éxito de Metro Goldwyn Mayer, *Una hora en blanco*, por Loretta Young y Franchot Tone.

SALON KURSAAL

Tarde, de 4 a 8; noche, de 9.30 a 12.30: *Jaque al Rey*, por Myrna Loy y Spencer Tracy; *Mazurca*, por Pola Negri; Revista, y Dibujos.

MARYLAND

La gran producción U.F.A., *Czardas o corazones húngaros*; Noticiario Fox; *La vida de las hormigas*, documental; *Asturias para España*, documental, y *El jardín de Mickey*, dibujo color.

METROPOL CINEMA

Hoy: Sesión continua de 4 a 12. Precio butaca 2 ptas., incluidos los impuestos: Noticiario; Dibujos; *Capitán Disloque*, y *Alla escuela*.

CINE MISTRAL

Calabria, 38. T. 32302. — Continua de 3.45 a 12: *El fantasma va al Oeste* (Robert Donat-Jean Parker); *El chico millonario* (Eddie Cantor); musical en color, y dibujos en color.

PADRO

Continua de 3.30 a 12.30: *El sombrero de copa*, por Ginger Rogers y Fred Astaire; *¿Qué vale el dinero?*, por George Brancford; Revista, y Dibujos.

PATHE PALACE

Hoy, continua desde las 4: *Mary Burns, fugitiva*, por Silvy Sidney (4, 7.30 y 11); *El negro que tenía el alma blanca*, por A. Colomé y Angelillo (5.50 y 9.20); último Noticiario Fox, y Dibujos.

SAVOY

La gran producción U.F.A., *Czardas o corazones húngaros*; Noticiario Fox; *Pescadores del Polo*, documental color; *Autopistas*, reportaje U.F.A.; *Concierto de la Banda*, dibujo color Walt Disney.

CINEMA VERGARA

Hoy: *La rosa del Rancho*; *Sublime obsesión*, por Robert Taylor e Irene Dunne, y dibujos en color.

WALKYRIA

Sesión continua de 3.30 a 12 noche: *Julietta compra un hijo*, por Catalina Bárcena; *La llave de cristal*, por George Raff; *La casa es seria*, por Imperio Argentina; dibujo.

BATACLAN

Marqués del Duero, 85. — Todos los días, tarde, a las 3.30, y noche, a las 9.30: Grandes espectáculos de variedades. 60 mujeres. 60 bellezas. Arte, distinción, elegancia y alegría. Entrada libre. Consumición obligatoria. Licores y vinos de las mejores marcas.

LA BUENA SOMBRA

Ginjol, 3 (junto a plaza del Teatro). — Tarde, a las 5.30; noche, a las 10: Escogido programa, integrado por las notables artistas *Jazmín*, bailarina; *Mary Bes*, canzonetista; *Miralda*, bailarina; *Marta del Carmen*, canzonetista; *Lolita Rosell*, bailarina; *Marija Rubio*, canzonetista; *Marija Cortés*, canto y baile; *Marija Alonso*, canzonetista; *Salambo*, bailarina; *Mexicanita*, canzonetista; *Francys*, canto y baile; *Charito Alonso*, canzonetista; *Carmelita González*, canzonetista; *Conchita Bretón*, canto y baile; *Juanita Monjín*, canto y baile; *Mercedes Viana*, bailarina, y *Wander*, canto y baile. La revolución del año. Entrada libre, por consumición.

MOULIN ROUGE

Vila y Vilá, 93 y 95 (Paralelo). — Hoy y todos los días, tarde y noche. Gran éxito de los números arrevistados, con la cooperación de las hermosas actrices Dorita Garriga, Espectáculos Zaro, Murillo.

FRONTON NOVEDADES

Hoy, lunes, día 1.º de mayo de 1939. Año de la Victoria. — Tarde, a las 3.30, partido a pala: *Azurmendi-Urquidí* contra *Solozábal-Arrarte*. Se jugarán quinielas americanas. — Detalles por carteles.

FRONTON TXIKI-ALAI

Hoy, lunes, día 1.º de mayo de 1939. Año de la Victoria. — Tarde: *Sagrario-Emili* contra *Arrate I-Paz*. — Noche: *Arrate II-Toni* contra *Sagrario-Bene*.

SOCIEDAD GENERAL DE AGUAS DE BARCELONA

Oficina Central: PASEO DE SAN JUAN, número 39

Al quedar liberada completamente ESPAÑA, terminada la gloriosa gesta del EJERCITO NACIONAL, hace pública su adhesión y reconocimiento al CAUDILLO y a sus victoriosos soldados y su propósito de laborar por el engrandecimiento de ESPAÑA

Barcelona, 1.º mayo 1939

Año de la Victoria

**TODO BUEN ESPAÑOL
DEBE CONSUMIR PRODUCTOS NACIONALES
UN PRODUCTO NACIONAL
ES EL CALDO EN CUBITOS**



Habiendo terminado el día 25 último la admisión de canciones para la impresión de discos de publicidad de Fabricación Española de Productos Alimenticios Caldolla (F. E. P. A. C.), y siendo el número de inscritos para el Concurso, en total, el de 8,745 concursantes, entre los cuales hay de esta ciudad y de provincias, advertimos a cuantos autores han remitido poesías poniendo en la parte exterior del sobre el nombre del autor, que se consideran éstos fuera del Concurso

CALDO EN CUBITOS FEPAC

Rico en vitaminas, de alto valor nutritivo, que suple y compite con las marcas más renombradas extranjeras
ESPAÑA SABE Y PUEDE FABRICAR COMPITIENDO CON SUPERIORIDAD A TODA MARCA NO NACIONAL

FABRICACIÓN ESPAÑOLA DE PRODUCTOS ALIMENTICIOS **CALDOLLA**

VENTAS AL MAYOR : Librería, 3 (junto Plaza San Jaime) - Teléfono 20107 : BARCELONA